

1. Кемерово
2. Тайгинка

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ДЕНЬ

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 27
(2107)
суббота
1 марта
1947 г.
день 20 к.

В ответ на призыв ленинградцев

Досрочно выполним план второго года новой пятилетки

Обращение слета стахановцев отделения дороги ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим Тайгинского узла и отделения

Дорогие товарищи!

Советские железнодорожники как в период Великой Отечественной войны, так и в годы послевоенного мирного строительства успешно справились с поставленными перед ними задачами. В этих успехах есть немалая доля труда и наших тайгинских железнодорожников.

Тайгинские железнодорожники, воодушевленные грандиозными победами советских людей в выполнении первого года новой сталинской пятилетки, увидевшие практическое воплощение своего труда в эту, гигантскую по своему размаху социалистическую стройку, будут и впредь неустанно бороться за выполнение стоящих перед ними задач.

Тайгинские железнодорожники внесли большой вклад в общенародное дело. Многие коллективы предприятий досрочно завершили годовые планы. И сейчас, не снижая темпов, добиваются новых успехов в работе.

Паровозники январский план подъемного ремонта локомотивов выполнили на 124 проц. и среднего ремонта — на 127 процентов. Коллектив ст. Анжерская в сотрудничестве с шахтерами план погрузки угля выполнил на 102 проц. Досрочно выполнили производственные планы и другие предприятия.

Однако в работе нашего отделения имеются и серьезные недостатки. Нет еще слаженной, ритмичной работы, низкая государственная и трудовая дисциплина, не изжиты аварии и браки. Плохо используются внутренние ресурсы, низкая производительность труда.

Слет стахановцев горячо поддерживает патриотический почин коллектизов ленинградских предприятий, шахтеров Кузбасса и Донбасса и обращается ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий отделения дороги с призывом вступить в социалистическое соревнование за достойную встречу 12-й годовщины Сталинского дня железнодорожника и вызывает на соревнование коллектив Топкинского отделения.

В ознаменование тридцатилетия Великого Октября и 12-й годовщины Сталинского дня железнодорожника мы, участники слета, обязуемся:

1. Годовой план перевозок народно-хозяйственных грузов выполнить на 101 проц., план погрузки угля — на 110 проц.

2. Выполнить годовой план ремонта паровозов на 110 проц., перевыполнить техническую

скорость на 7 проц., сэкономить 10 проц. топлива.

3. Выполнить план по всем видам ремонта вагонов на 105 проц.

4. Обеспечить отличное содержание путевого хозяйства, довести оценку содержания пути до 15 баллов, организованно провести пропуск весенних вод.

5. Повысить производительность труда в среднем по всем предприятиям на 12 проц., снизить себестоимость выпускаемой продукции на 6 проц.

6. Добиться четкой, слаженной работы всех предприятий узла и отделения, неустанно крепить государственную и трудовую дисциплину, полностью ликвидировать аварии и браки в работе.

7. Установленный план весенне-посевных работ провести в сжатые сроки, с соблюдением всех агротехнических правил. Увеличить размер посевных площадей по индивидуальным огородам на 10 проц.

Слет стахановцев призывает рабочих, служащих, инженерно-технических работников отделения дороги ознаменовать общенародный праздник — Сталинский день железнодорожника новыми производственными победами, встретить тридцатую годовщину Великой Октябрьской социалистической революции за вершением годовых планов второго года новой пятилетки.

Вся страна, весь советский народ под руководством партии Ленина — Сталина начал свое великое наступление на фронте мирного социалистического труда.

Великие исторические цели этой огромной созидающей работы указаны великим вождем советского народа товарищем Сталиным. Сталинским гением освещен путь дальнейшего движения нашей страны к коммунизму. Вдохновителем и организатором великой борьбы советского народа за построение коммунизма является большевистская партия. Партия Ленина — Сталина ведет за собой широкие массы трудящихся к вершинам коммунистического общества.

Да здравствует наш советский народ — народ победитель!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

Принято на слете стахановцев отделения дороги.

ВЫШЕ АВАНГАРДНУЮ РОЛЬ КОММУНИСТОВ

Великий вождь партии и народа товарищ Сталин в приказе, посвященном 29-й годовщине Советской Армии, дал высокую оценку патриотических усилий советских людей в деле послевоенного восстановления и дальнейшего развития своего хозяйства. «Рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны, — говорится в приказе, — успешно выполнив план первого года новой пятилетки, самоотверженно борются за дальнейшее повышение темпов строительства и роста производства во всех отраслях народного хозяйства, за новый подъем промышленности и сельского хозяйства, за увеличение выпуска товаров широкого потребления, за быстрый рост советской науки и техники».

Советские люди полны решимости добиться дальнейшего расцвета своей Родины. Они тесно сплотены вокруг своего правительства, коммунистической партии, вокруг товарища Сталина. Блестящая победа блока коммунистов и беспартийных на выборах в Верховные Советы союзных и автономных республик — новое, ярчайшее тому свидетельство.

Большевистская партия является выразителем могучих духовных сил народа, организатором и вдохновителем всех наших побед, авангардом трудящихся. Естественно, что беспартийные массы рассматривают каждого коммуниста, как представителя этого славного авангарда. В дни Великой Отечественной войны коммунистышли в первых рядах в бой за Родину, показывали пример бесстрашия и героизма в борьбе с врагом. С такой же самоотверженностью они отдают свои силы мирному строительству: вместе со всем народом, во главе его восстанавливают промышленные предприятия, колхозы, школы, научные учреждения, пострадавшие в результате немецко-фашистского нашествия, изыскивают все новые и новые пути дальнейшего развития производительных сил страны. Конкретные результаты этой работы воплощены в замечательных итогах выполнения плана первого года пятилетки.

Все шире развертывается социалистическое соревнование, знамя которого подняли ленинградцы, — соревнование за досрочное выполнение плана второго года пятилетки в тридцатой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. Долг коммунистов — возглавить это патриотическое движение масс, направить их политическую активность на усиление темпов восстановления и развития народного хозяйства, на быстрейшую ликвидацию послевоенных трудностей и повышение уровня материальной жизни трудящихся.

Коммунисты обязаны приложить все силы, чтобы начавшееся по почину ленинградцев соревнование развернуть в общегосударственном масштабе, чтобы это соревнование еще сильнее пробуждало в жизни творческую инициативу масс, воспитывало в каждом рабочем, колхознике, специалисте предприятиямчивость, смелость почина,

чтобы опыт передовиков быстро становился достоянием миллионов людей.

В каждой отрасли промышленности и сельского хозяйства есть представители славной плеяды героев новой сталинской пятилетки, систематически перевыполняющие нормы, показывающие образцы культуры труда. Задача коммуниста-производственника — служить образцом ударной, стахановской работы. Но дело не только в том, чтобы самому овладеть новейшими стахановскими приемами труда, но и быть ревностным представителем передового опыта, вести за собой беспартийных.

Замечательный пример в этом отношении показывает коммунист-стахановец одного из сибирских заводов Николай Федорович Завьялов. Его честливый ум неустанно совершенствует технологию. Это по-настоящему передовой, разносторонне высококвалифицированный рабочий. Он хорошо знает строгальный, шлифовальный, токарный и фрезерный станки. Владеет специальностями слесаря-лекальщика и слесаря-инструментальщика. В прошлом году Завьялов выполнил восемь годовых норм, а за полтора месяца нынешнего года — половину годовой нормы. Завьялов является парторгом цеха. Он постоянно делится своим производственным опытом, упорно добиваясь, чтобы в цехе не было ни одного отставшего рабочего.

Этим, разумеется, не ограничиваются требования партии к коммунисту. Большевик — организатор масс. Большевик — блюститель интересов государства на предприятии, в МТС, колхозе, в учреждении. Поэтому и подход к явлениям у него должен быть не узко местнический, а государственный. Как человек партийный, коммунист должен интересоваться всем. Видишь недостатки, мешающие нашему росту, — не оставайся безразличен, не руководствуйся гнилым принципом «моя хата с краю», проявля напористость и добейся их устранения. Встретил трудности — не пасуй, не хныкай, найди способ их преодолеть. Обнаружил волокиту, расточительность, обман государства — будь тверд, принципиален в искоренении этого зла, доведи дело до конца. Помни, что ты боевец партии и поставлен ею на передовой пост социалистического строительства!

Для того, чтобы развить настоящие большевистские темпы производства, обеспечить перевыполнение плана второго года пятилетки, надо постоянно улучшать управление хозяйством, повышать оперативность и работоспособность аппарата. Ведь не секрет, что наряду с передовыми предприятиями и колхозами у нас есть и отставшие, не выполняющие планов, есть и плохо работающие учреждения. Наряду с настоящими большевиками-хозяйственниками есть и такие, которые мирятся с рутиной, косностью, бюрократизмом, убивающими себя достигнутыми успехами, не думают о рациональном использовании матери-

альных и людских средств, не соблюдают хозяйствственный расчет, не ведут борьбы за технический прогресс, пренебрегают соревнованием.

Ясно, что подобное отношение к делу коммуниста-хозяйственника не имеют ничего общего с большевистской партийностью, ибо главный признак партийности руководителя — его передовая роль в социалистическом строительстве, его умение четко, творчески выполнять директивы партии и правительства. Большевизму чужды застой, формализм, недисциплинированность, казенное отношение к делу. Коммунистический руководитель должен работать с огоньком, поощрять инициативных людей, опираться на опыт масс, развивать соревнование, проявлять честливость, глубокое внимание к деталям дела, величайшую добросовестность.

Коммунист — это политический вожак масс. Он должен выделяться среди беспартийных своей высокой сознательностью, глубоким пониманием политики партии. У рабочих, колхозников, интеллигентов возникают самые разнообразные вопросы сегодняшнего дня. Коммунист должен уметь на них ответить. Иногда про того или иного человека говорят: «Он мало активен в работе». Но активность проявляется тогда, когда есть ясное понимание своих задач, когда есть уверенность, что действуешь правильно. Кто же, как не коммунист, обязан расстолковать такому товарищу, в чем заключается его долг, рассеять сомнения, вдохнуть в него дух бодрости, пробудить в ему в силы.

Авангардная роль коммуниста несравненно возрастет, политическое влияние его на беспартийных будет день ото дня усиливаться, если партийные организации по-настоящему проявят заботу о повышении его политической сознательности. Широко развернутая внутрипартийная демократия, критика и самокритика — вот лучшее средство большевистского воспитания членов и кандидатов партии, повышения их сознательности и активности.

Огромное значение для повышения авангардной роли коммунистов имеет идеальная закалка. Чем богаче духовная жизнь парторганизации, тем выше и сознательность членов и кандидатов партии. Если же партийная организация не разъясняет коммунистам связь их текущей работы с политикой партии, естественно, что кругозор у коммунистов не расширяется, они снижают и требовательность к себе.

Большевистская партия является самой передовой и самой боевой организацией. Это требует от каждого коммуниста не пассивной исполнительской работы, а сознательных боевых действий, инициативы, партийности в отношении к любому порученному делу. Передовой человек, каким является коммунист, должен быть передовым во всем. Всезде, на всех участках социалистического строительства — выше авангардную роль коммунистов!

(Передовая «Правда» за 24 февраля).

Социалистическое соревнование за достойную встречу XXX годовщины Великого Октября

В ответ на призыв ленинградцев

Патриотический призыв ленинградцев о развертывании социалистического соревнования за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки вызвал новый производственный подъем в коллективе кузнецкого цеха паровозного депо.

Борясь за выполнение взятых обязательств, коллектив кузнецкого цеха (бригадир т. Ильиных) досрочно выполнил февральское задание. Выпущено сверх плана деталей в количестве, потребном для ремонта двух паровозов.

В этом цехе работают люди, имена которых известны всему депо. Среди них кузнецы братья Липовцевы Евгений и Михаил, Корчевский, Ващенко, братья Зеленины Иван и Михаил, Тачкин. Это — лучшие стахановцы цеха, ядро, которое обеспечило успешное выполнение социалистических обязательств цеха.

Эти успехи кузнецов являются залогом тому, что цех свои обязательства во втором году новой сталинской пятилетки будет выполнять с честью.

М. Никифоров.



По пятилетнему плану должно быть в основном завершено строительство Ново-Тагильского металлургического завода на Урале. Сейчас здесь идет строительство прокатного цеха. Уже ведется монтаж блокинга.

Фото Ж. Берланда
Пресс-лише ТАСС

Путейцы оказались застигнутыми врасплох

26 февраля на нашем узле поднялась сильная метель. На этот раз она оказалась неожиданной. Эта неожиданность наглядно показала, как мало оперативности проявляет руководство дистанции путей в организации снегоборьбы. Не прошло и полдня, как начались сбои в движении поездов, пассажирские поезда №№ 6, 74, 50 были задержаны на 1 час 15 мин. по случаю снежных заносов.

Снегоуборочная машина сист. Гавриченко в эти сутки сделала только 12 рейсов, хотя вполне могла сделать в два раза больше. Причиной этому плохая организация труда и полнейшее отсутствие взаимодействия с движением. Станция своевременно не предоставила путей и перегонов, а путейцы с этим мирились. К тому же у машины в этот день было много поломок, она бесполезно простаивала.

Несмотря на благодушие путей-

цев, железнодорожники узла сумели организовать отражение снежной стихии. На предприятиях узла были закрыты подсобные цеха, а люди вышли на очистку путей от снега. Помогли городские предприятия и учреждения.

Руководители дистанции пути и в этом случае не нашли нужных закрыть контору, а людей отправить на снегоборьбу.

Как всегда организовано работали связисты. С началом метели без напоминания они вышли на снегоборьбу и свой участок в течение трех дней беспрерывно расчищали. Хорошо работала команда вахтерской охраны. Исключительно плохо работали учащиеся техникума МПС (нач. т. Базыров), свое задание выполнили только на 17 проц.

Общими усилиями последствия метели ликвидируются, вчера на снегоборьбе работало около 600 человек.

Ликвидируем свое отставание

В ответ на обращение ленинградцев коллектив колесных мастерских усилил напряжение в труде. Это позволило успешно завершить февральское задание.

Общий план по выпуску колесных пар со сменой элементов выполнен на 107 проц., в том числе по прессовым работам — на 118 процентов.

Высоких показателей в выработке добилась смена № 2, которой руководит мастер т. Никулин. Задание по выпуску колесных пар со сменой элементов она выполнила на 123 проц., по прессовым работам — на 139 проц. Пере выполнена план по формированию колесных пар со сменой элементов смена № 1 мастера т. Гонких.

В индивидуальных соревнованиях среди сменных рабочих цеха формирования колесных пар передовиками являются прессовщики Липатов, Баранов и Поспелов, токарь-карусельщик Решников, токари-осевики Шелехов и Попов А., токари-шестинки Поспелова В. и Григорьев. Они систематически перевыполняют производственные задания, повышают производительность труда и дают продукцию высокого качества.

Вместе с этим надо отметить, что цех замены бандажей еще не перестроился в своей работе. С производственным заданием в феврале не справился. Особенно плохо обстоит дело в смене № 3. Она выполнила немногим больше 50 процентов месячного плана.

В цехе нет твердой производственной дисциплины, имеются случаи простоя. Мастер смены Косолапов потворствует лодырям и бракоделам. В результате перетяжки бандажей Федоров и Рагозин, токари-карусельщики по расточке бандажей Максимов и Березин работают малопроизводительно, не обеспечивают выполнения сменных норм.

Устранение имеющихся недостатков поможет нам выполнить взятые на себя обязательства и окончательно ликвидировать прорыв, который мы имели в течение последних месяцев.

И Черненко.
Нач. колесных мастерских.

Комсомольская жизнь

В стороне от политического воспитания комсомольцев

Член ВЛКСМ обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма, изучать и знать Устав ленинского комсомола. К сожалению эти, всем известные истинны, в комитете комсомола паровозного депо забыли. Политическое образование комсомольцев предали забвению.

В ноябре прошлого года для комсомольцев и несоюзной молодежи в депо было организовано три кружка. На бюро горкома ВЛКСМ(б) были утверждены руководители кружков: по изучению Краткого курса истории ВЛКСМ(б) — т. Клицинов, по изучению Устава ВЛКСМ — т. Никифоров и по изучению Конституции СССР — т. Пасюков.

Контроль над деятельностью кружков должен был быть сконцентрирован в руках комитета комсомола. Но, увы, занятия с комсомольцами проходят самопроизвольно, без системы и общего планирования.

Поэтому не случайно, что посещаемость занятий комсомольцами крайне низка. Боль-

шее того, имели место срывы занятий. Когда спросили секретаря комитета комсомола т. Завтракова, почему срываются занятия кружка по изучению Краткого курса истории ВЛКСМ(б), то он ничего вразумительного не мог ответить.

По плану кружки должны заниматься по понедельникам. Однако, в результате бесконтрольности со стороны комитета комсомола, занятия в кружках проводятся от случая к случаю. Например, кружок по изучению Устава ВЛКСМ (рук. т. Никифоров) в январе и феврале провел всего по одному занятию. Посещаемость при этом не превышала 50 процентов. Еще хуже положение с кружком по изучению Конституции СССР (рук. т. Пасюков). Из 29 числящихся по списку слушателей, как правило, присутствует на занятиях не более 6—10 человек. А такие комсомольцы, как Пинчук, Жернов, Корсакова, Сиверена, Лахнова с начала организации кружка ни разу не были на занятиях. Ответственные за агитационно-про-

pagандистский сектор в комитете ВЛКСМ Назаров и Смолярчук бездействуют.

Секретарь комитета комсомола т. Завтраков на занятиях ни разу не присутствовал и не проявляет ни малейшего интереса к деятельности кружков.

Несоюзная молодежь паровозного депо в кружках не учится, и мер по вовлечению ее в кружки комитет ВЛКСМ никаких не принимает. Не охвачены политической учебой и многие комсомольцы. Достаточно привести такой факт. В лифте цеха насчитывается более 20 комсомольцев, учатся в кружках только... 7 человек, остальные предоставлены самим себе. Цеховая комсомольская организация литейщиков по существу развалилась. Более 2,5 месяцев, как там нет секретаря цеховой комсомольской организации.

Уместно спросить т. Завтракова, до каких пор он будет находиться в плену беспечности и благодушия?

А. Романов.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания самодеятельности и лекционной пропаганде

В период предвыборной кампании и в день выборов срыв культурного обслуживания избирателей на 46 и 47 избирательных участках.

Активное участие в пропаганде научных знаний среди населения приняла учитель школы города. Всего за январь—февраль прочитано 24 лекции с охватом 2,835 человек.

Следует отметить деятельное участие в лекционной работе т. Алексеевой М. П. (СШ № 2), Квапинской Р. К. (СШ № 33), Литвиновой З. А. (СШ № 2), прочитавших по 2—3 лекции. Их лекции получили самые хорошие отзывы со стороны слушателей. Совершенно не участвуют в лекционной работе учителя НСШ № 32 и слабо учителя СШ № 34.

Задача профсоюзных и комсомольских организаций города — поднять самодеятельность на уровне стоящих задач, превратить клубы и красные уголки в подлинные очаги культуры. Необходимо также обратить серьезное внимание на увеличение количества лекторов и улучшение качества читаемых лекций.

А. Литвинов.

Зав. отделом культпросвет работы горисполкома.

Чем занимается гортоп?

Топливный вопрос в нашем городе является нерешенным. И не случайно очень часто можно видеть рабочих и служащих, на санках везущих уголь со склада топлива. Это железнодорожники, им уголь отпускается.

Дрова железнодорожники имеют также возможность привозить. Этую возможность они используют: привозят дрова из Итатки и Тугана за 150 км. от Тайги; в лучшем случае с блокпостов Кузель, 235 км. и Пихтач.

Ненецеобразность этих перевозок бесспорна.

Городское население лишено этой возможности. В качестве топлива они используют дрова.

Отсутствие тягла, ограниченность во времени, глубокий снег в лесу, плюс слабая борьба за зеленую лесную зону вокруг города ведет к тому, что на дрова рубят все деревья подряд, вплоть до 3—5-летних елочек. И не случайно поэтому, что лесные

опушки, примыкающие к черте города, хищнически истреблены, в то время, как в окрестностях города Тайга, на расстоянии 6—8 км., находятся большие лесные массивы, пригодные для заготовки дров. Лес этот из-за бесхозяйственности в разрешении топливного вопроса гниет, гибнет.

Вопрос топлива — вопрос быт. Но этим вопросом в нашем городе занимаются из рук воинплохо. Известно, что в Тайге есть городской топливный отдел, но чем он занимается, это пока не известно.

В городе имеется полная возможность организовать плановую заготовку и вывозку дров при полном соблюдении всех правил. Нужно организовать в городе дровяной склад, который бы снабжал жителей топливом походным ценам.

Ф. Круза.

Ревизор дистанции связи.

Председатель артели Калабин и Ко

Председатель артели „Красный ударник“ т. Калабин человек добродушный. Особенно по душе пришелся он заведующему сапожным цехом артели т. Немыкину.

В сапожной творятся темные дела, а Калабин этого старается не замечать. Почему он занял такую позицию, сказать трудно, но факты говорят за то, что руководители артели встали на путь защиты любителей легкой науки, по существу превративших сапожную в частную лавочку. В самом деле, если вам нужно починить обувь, то за услуги вы должны сначала заплатить по

квитанции, а потом еще и мастеровому. Причем последнему приходится платить в два раза больше.

Можно ли сейчас считать случайным такое явление, когда сапожный цех вместо прибыли приносит артели большие убытки. Нет, это не случайно. Не случайно и то, что т. Калабин так мирно живет с теми, кто попирает интересы государства и запросы трудящихся города.

Пора призвать к порядку доблого дядю Калабина и любителей легкой науки.

И. Андреев.

Жалобы вполне основательные

В редакцию нашей газеты от грудящихся города поступают много писем с жалобами по адресу руководителей электростанций. Слов нет, жалобы вполне основательные.

Гражданин Копытов В. М., проживающий в доме № 16 по Телефонному переулку, пишет о том, что руководители электростанции, и в частности т. Щербаков, не обращают никакого внимания на законные требования грудящихся, не принимают мер к тому, чтобы дать в квартиру рабочего хороший электрический свет.

Житель Старокирпичного поселка Селиваненко Игнат Иванович жалуется на безлюдное отношение к его запросам со стороны т. Хатынского и Дикович.

Попробуйте спросить руково-

дителей электростанции, какие меры принимают они к тому, чтобы обеспечить квартиры рабочих хорошим светом, и они вам ничего вразумительного не скажут. У них один ответ: плохой уголь, не хватает пару.

Не пора ли поддать им такого пару, от которого бы сразу в пот бросило?

Ответственный редактор Т. ДЕМИДОВ.

Гр-п Панов Федор Сергеевич, проживающий в г. Тайга ул. Железнодорожная № 1, возбуждает дело о расторжении брака о гр-вой Пановой Евдокии Павловной, проживающей там же.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде г. Тайга.